

北醫附醫通過「高齡友善醫院」認證



北醫附醫稟持「創新、卓越、尊重生命的理念」，在面臨高齡化社會之變遷，積極投入促進醫院與社區之高齡長者之健康，努力營造適合高齡長者之就醫環境；從醫院建築設施設備安全、用藥安全、防跌，乃至推展到高齡長者居家環境的安全，營造安全健康的就醫環境，且於 2012 年 10 月 23 日接受高齡友善醫院認證，於 11 月 20 日接受公開表揚。

「高齡友善健康醫院」為高齡化社會正向互動模式的縮影，在重視高齡者各種醫療及非醫療需求的同時，要提昇院內員工對高齡者的相關知識；同時在社區中的各種老人相關資源應充分與醫療機構連結，加強高齡者自身對於健康促進的重視程度；相信高齡友善健康醫院之建置將能夠給予老年人更多的關懷，創造一個所有世代都能安心居住的高齡化社會。



高齡友善健康照護訴求「老年保健、健康享壽」，因此要「活躍老化」，在老年健康照護理念中需各科都要建立「老人照護標準」，要避免老化與疾病造成的功能衰退及不良預後，老人照顧放在「功能」不同於一般照護放在疾病上。【左圖：陳振文院長（中、立者）為委員進行簡報】



高齡友善健康照護原則：

- 1.以維持促進健康、避免失能，提昇生活品質為基礎。
- 2.認知老人健康需求複雜性。
- 3.尊重老人健康需求個別性。
- 4.提供機構間協調並及時的照護。
- 5.衰弱老人醫源性問題。
- 6.老人照護是機構服務的主要焦點。
- 7.以安全經濟效益方式滿足老人照護需求。

【圖：認證委員在院內實地訪視】

北醫附醫基於醫療機構之社會責任，期許在「老年照護」共同照護系統角色上，及高齡友善醫院之軟硬體之設施設備，成為醫院的典範與標竿，為醫院員工、員眷、病人、家屬及社區民眾創造健康安全的醫療環境，亦會持續參與國內活動，並逐步擴大醫院安全促進計畫推動的範圍，不斷地改善，使其更臻完善與前瞻卓越。（文/



北醫附醫) 【圖：認證委員在院內各單位審核相關文件】